Opgavelgsninger (sat 5)

Opgave 1la (9.4)
Hvis alle elementer er ens, vil betingelserne a[++i] <v og & ++j] > v altid have
vaadien false i den indre |gkke (se koden pa side 118 i laarebogen). Der sker
derfor N/2 ombytninger og N sammenligninger i ferste inkarnation af meto-
den, og i og j peger pa midterelementet far de rekursive kald. Antallet af om-
bytninger X, opfylder derfor rekursionsligningen
Xy =2X, + N/2
mens antallet af sasmmenligninger C, opfylder rekursionsligningen
Cu=2Cy,+N
som henholdsvis har [gsningerne
Xy =N/2IgN
0g
Cy=NIgN
Karetiden bliver derfor O(N IgN).
Opgave 1b (9.9)
Quicksort opdeler datamaangden i to dele, der sorteres hver for sig, helt uden

interferens imellem delene. Derfor er det ligegyldigt, i hvilken rakkefalge
delopgaverne lgses. Man kan altsa godt anvende en kg i stedet for en stak.



Opgave 2a (11.3)
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Opgave 2b (11.6)

Hvis posterne gives prioriteter, der svarer til deres “ankomsttidspunkt” bliver
prioritetskgen en stak. For eksempel kunne prioriteten vaare antallet af indsad-
telser i prioritetskgen. Ved inspektion af koden for indsadtelse pa side 150 i
|aerebogen ses, at ens prioriteter for alle poster ogsa vil bevirke, at priori-
tetskgen fungerer som en stak.

Hvis posterne derimod gives aftagende prioriteter, efterhanden som de indsag-
tes, bliver prioritetsk@en en normal ka. For eksempel kunne prioriteten vaae
antallet af indsadtel ser med modsat fortegn.

Opgave 3a (12.4)
Karetiden for ner gesort er uafhaangig posternes nagleveardier. Savel enhver

opsplitning i delproblemer som antallet af operationer i enhver fletning er uaf-
haangig af ngglevaadier.



Opgave 3b (12.7)
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